
INGEGNERIA INFORMATICA

Classe L-8

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
24,28 75,72 7,20 2,149 1.256

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 15,53 84,47 7,34 1,882 1.256

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
19,82 80,18 7,40 2,165 1.256

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 11,62 88,38 8,09 1,978 1.256

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
4,54 95,46 8,50 1,729 1.256

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 18,95 81,05 7,54 2,101 1.256

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 18,63 81,37 7,49 2,207 1.256

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
13,94 86,06 7,76 2,028 1.241

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
5,10 94,90 8,13 1,733 1.256

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 6,13 93,87 8,26 1,812 1.256

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 12,66 87,34 7,80 1,957 1.256

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



INGEGNERIA GESTIONALE

Classe L-9

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
29,21 70,79 6,83 2,206 2.379

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 13,41 86,59 7,42 1,784 2.379

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
14,38 85,62 7,61 1,980 2.379

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 11,48 88,52 8,03 1,990 2.379

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
7,06 92,94 8,36 1,882 2.379

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 16,73 83,27 7,54 2,056 2.379

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 14,84 85,16 7,68 2,025 2.379

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
14,23 85,77 7,60 1,936 2.298

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
4,41 95,59 8,17 1,707 2.379

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 6,43 93,57 8,21 1,789 2.379

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 13,16 86,84 7,66 1,882 2.379

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



INGEGNERIA MECCANICA

Classe L-9

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
26,92 73,08 6,92 2,085 2.106

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 13,72 86,28 7,52 1,821 2.106

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
16,43 83,57 7,54 1,995 2.106

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 12,25 87,75 7,99 1,991 2.106

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
7,64 92,36 8,32 1,862 2.106

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 15,91 84,09 7,60 2,071 2.106

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 16,62 83,38 7,64 2,107 2.106

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
11,68 88,32 7,82 1,902 2.047

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
5,65 94,35 8,10 1,723 2.106

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 5,56 94,44 8,32 1,769 2.106

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 14,15 85,85 7,68 1,930 2.106

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



INGEGNERIA DELLE TECNOLOGIE PER LA SALUTE

Classe L-9

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
28,67 71,33 6,89 2,193 1.873

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 13,61 86,39 7,48 1,818 1.873

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
13,56 86,44 7,71 1,911 1.873

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 12,33 87,67 8,15 2,068 1.873

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
6,57 93,43 8,42 1,839 1.873

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 16,39 83,61 7,60 1,965 1.873

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 17,08 82,92 7,57 2,043 1.873

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
8,66 91,34 7,96 1,808 1.778

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
4,00 96,00 8,23 1,649 1.873

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 4,11 95,89 8,45 1,702 1.873

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 10,78 89,22 7,97 1,866 1.873

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



INGEGNERIA EDILE

Classe L-23

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
27,38 72,62 6,96 2,204 829

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 20,27 79,73 7,24 2,169 829

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
19,78 80,22 7,52 2,148 829

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 12,79 87,21 7,98 2,066 829

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
9,89 90,11 8,30 1,925 829

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 17,13 82,87 7,72 2,125 829

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 18,21 81,79 7,70 2,158 829

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
11,22 88,78 7,94 1,985 784

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
6,88 93,12 8,11 1,855 829

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 8,56 91,44 8,36 1,896 829

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 10,13 89,87 8,18 1,916 829

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



INGEGNERIA EDILE

Classe LM-24

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
8,92 91,08 7,57 1,705 381

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 20,47 79,53 6,98 2,163 381

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
19,42 80,58 7,38 2,230 381

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 16,01 83,99 7,77 2,382 381

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
15,49 84,51 7,99 2,208 381

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 20,21 79,79 7,60 2,365 381

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 19,42 80,58 7,58 2,373 381

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
17,71 82,29 7,56 2,259 367

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
11,29 88,71 7,85 2,054 381

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 11,55 88,45 7,87 2,028 381

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 11,55 88,45 8,13 2,109 381

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



INGEGNERIA GESTIONALE

Classe LM-31

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
18,64 81,36 7,40 1,924 939

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 20,55 79,45 7,15 2,083 939

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
21,30 78,70 7,13 2,097 939

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 20,13 79,87 7,47 2,373 939

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
10,97 89,03 7,99 1,972 939

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 19,81 80,19 7,43 2,118 939

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 17,15 82,85 7,52 2,146 939

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
19,62 80,38 7,28 2,081 897

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
9,48 90,52 7,76 1,856 939

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 12,35 87,65 7,84 2,018 939

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 14,48 85,52 7,70 1,971 939

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



INGEGNERIA INFORMATICA

Classe LM-32

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
15,63 84,38 7,58 2,012 224

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 20,54 79,46 7,54 2,264 224

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
23,21 76,79 7,57 2,245 224

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 11,16 88,84 8,05 2,184 224

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
8,48 91,52 8,44 1,940 224

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 16,07 83,93 7,68 2,159 224

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 15,63 84,38 7,76 2,237 224

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
20,18 79,82 7,52 2,287 218

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
5,80 94,20 8,32 1,967 224

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 6,25 93,75 8,36 1,878 224

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 18,30 81,70 7,52 2,173 224

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



INGEGNERIA MECCANICA

Classe LM-33

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
10,15 89,85 7,72 1,767 719

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 18,78 81,22 7,43 2,137 719

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
16,69 83,31 7,78 2,046 719

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 5,56 94,44 8,60 1,827 719

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
5,01 94,99 8,71 1,779 719

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 10,15 89,85 8,12 1,947 719

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 10,71 89,29 8,10 1,979 719

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
13,68 86,32 7,91 2,082 702

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
3,62 96,38 8,55 1,654 719

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 4,31 95,69 8,56 1,687 719

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 10,01 89,99 8,24 1,942 719

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti


